Дебати

Дебати є важливою складовою життя демократичних суспільств. Понад дві тисячі років тому, у часи демократії стародавнього грецького міста Афіни, громадяни регулярно збиралися на відкриті асамблеї та голосуванням вирішували політику й діяльність їхньої держави. Вони вирішували, чи мають Афіни вести війну та як це робити. Вони приймали закони, що визначали правила родинного життя громадян. Кожному голосуванню передували дебати: громадяни та правителі обговорювали, який із запропонованих законів, способів дії тощо, був оптимальним. Вони обговорювали, що правильно з моральної та юридичної точки зору. Дебатували про оптимальні шляхи досягнення бажаних результатів. Вели полеміку про те, що можливо і що розумно. 

Дебати підсилять значущість отриманої раніше інформації. Учасникам доведеться готувати свої аргументи і доводи на основі тієї інформації, а також збирати нові дані у ході власного дослідження.
За підтримки судді, учасники самостійно побудують свої аргументи і доводи, що також сприятиме поступу в їх навчанні та розумінні проблеми. Щоб бути переконливішими їм доведеться певною мірою «вжитися» в образ працюючої дитини, роботодавця, урядовця чи іншої людини, чию позицію вони представлятимуть у дебатах. Це вправа на розвиток логіки та розуму. Вони можуть не погоджуватися з тезою, яку мають захищати, але, захищаючи її, вони отримають дуже цінний навчальний та суспільний досвід, навчаться розуміти позицію інших людей, навіть якщо і не погоджуються з нею.

КРИК За своєю суттю, дебати – це спір. Однак, це не означає, що можна дозволити учасникам перетворити їх на неорганізовану галасливу суперечку між сторонами, які пристрасно захищають певну точку зору. Насправді, дебати мають чітко визначені правила та добре розроблені прийоми аргументації. Нерідко учасники дебатів повинні доводити думку, протилежну власній.

Якщо дебати – це вид спору, логічно припустити, що має бути визначений предмет спору. Такий предмет називають «темою» і він є різним для різних дебатів. Як у більшості спорів, у дебатах з будь-якої теми беруть участь дві сторони. Команда, що погоджується з темою, називається «позитивною, або стверджувальною» (у парламентських дебатах це «уряд/влада»), а команда, що не погоджується з темою, називається «негативною, або заперечною» (у парламентських дебатах це «опозиція»). 
Що слід та чого не слід робити, проводячи дебати:

· Слід активно залучити всіх слухачів до участі в усіх видах роботи. 

· Слід домагатися, щоб одні й ті самі учасники не залишалися завжди у групі «невизначених» під час рухливих дебатів. 

· Слід дати кожному учаснику можливість висловити свою думку. 

· Слід суворо дотримуватися правила «чарівного мікрофона». Коли говорить учасник, решта мовчки слухає його чи її. 
· Не слід дозволяти учасникам суворо критикувати або категорично оцінювати одне одного. Це спричинить антагонізм між слухачами та зашкодить груповій динаміці.
· Не слід дозволяти групі висміювати точку зору окремих учасників, навіть якщо вона є парадоксальною або не поділяється рештою слухачів. Заняття цього модуля мають переконати ваших підопічних, що взаємна повага та повага до особистої свободи є найвищими цінностями. Думка кожного заслуговує на увагу та шану.
· Не слід боятися зупинити обговорення певного питання, якщо ви відчуваєте, що воно може вийти з під контролю та поставити слухачів у скрутне становище. Слід ставити перед групою сміливі завдання та заохочувати їх мати сміливі плани. Дебати закінчуються, коли учасники скажуть все, що вважають за потрібне, або коли ви вирішите їх завершити. Слід підкреслити: немає правильних і неправильних позицій, чорного та білого. Тому ви не можете сказати, що одна група перемогла, а інша програла. Кожний член суспільства має право на власну думку та позицію.

Дебати

«Впровадження традиційних та інноваційних технологій у процес навчання »

Мета: сприяти розвитку у педагогів критичного погляду на традиційну педагогічну практику і спонукати до використання інноваційних технологій у процес навчання.
За модель проведення ми обрали формальні дебати. Шляхом жеребкування сформували команди. Кожна команда визначила основного доповідача. Визначились з темою «Впровадження традиційних та інноваційних технологій у процесі навчання». Учасники команд попередньо підготували тези. Основний доповідач, формулює тезу, стисло представляє про що будуть говорити наступні члени команди, наводить першу половину аргументів. Гостям відведена роль бути журі дебатів.
Теза.  Історичні аспекти появи, розвитку, існування традиційних та інноваційних підходів до процесу навчання.

Основний доповідач команди із традиційними підходами. Одним з принципів реалізації Державної Національної програми “Освіта” (Україна - ХХІ ст..) є гуманізація освіти, що полягає в утвердженні людини як найвищої соціальної цінності у найповнішому розкритті її здібностей та задоволенні різноманітних освітніх потреб. Становлення творчої і гармонійно розвинутої особистості включає в себе ,як передумову, засвоєння кожним індивідом досвіду попередніх поколінь, який склався історично і передається з покоління в покоління. Адже традиція  з латинської мови  означає передача. Традиційне навчання  орієнтоване на :
1)об’єктне відношення до дитини;

2) культивування в неї репродуктивного мислення , слухняності і ретельності;

3) на збереження і відтворення культури;

4) розвиток уваги і пам’яті.  

 Забезпечує стабільність у соціумі за рахунок переважно репродуктивної діяльності учнів.

 Традиційний підхід до навчання є спадщиною попередніх історичних епох. В історії педагогіки та освіти найбільш відомими є три основні організаційні і традиційні системи навчання, що відрізняють​ся одна від одної кількісним складом учнів, співвідне​сенням форм організації навчальної діяльності, специфі​кою керівництва навчальним процесом з боку вчителя:

- індивідуальна;

-класно-урочна;

- лекційно-семінарська (характерна, загалом, для вищої школи).

Система індивідуального навчання сформувалася ще в первісному суспільстві як передача досвіду від однієї людини до іншої, від старшого до молодшого.

В історії людства виникла необхідність більш розробленого організаційного оформлення педагогічного процесу та удосконалення системи навчання.

Та​кою стала класно-урочна система, найбільш поширена у світовій практиці, яка й  існує до сьогоднішнього дня. Її творцем був Я.А. Коменський  у XVII ст..

У фундаментальній праці "Велика Дидактика" Я.А. Коменський розглядав найрізноманітніші питання органі​зації процесу навчання, на яких базувалися під час роз​робки класно-урочної системи навчання. Адже класно-урочна система навчання - це організація навчальних занять в освітній установі, за якої навчання проводиться фронтально в класах з постійним складом учнів за діючим протягом певного проміжку часу розкладу, а основною формою занять є урок .
Основними ознаками класно-урочної системи на​вчання є:
· формування з учнів приблизно одного віку та рівня підготовки класу, що зберігає в основному постійний склад у період шкільного навчання;

· те, що клас працює за єдиним річним навчальним планом, програмою, затвердженою Міністерством освіти, згідно з постійним розкладом;

· урок як основна форма навчання, що зазвичай при​свячений одному навчальному предмету, темі;

· те, що роботою учнів на уроці керує вчитель, який оцінює результати навчання зі свого предмета і на​прикінці року вирішує питання про переведення того чи іншого учня в наступний клас;

· навчальний рік, день, перерва, розклад, канікули.

Ці організаційні ознаки потрібно сприймати як фундамент всієї діяльності школи, а класно-урочну систему як одну із започаткованих людством ознак культури не тільки в освіті, а й в науці.
Тому класно-урочна система має свої переваги:
· чітка організація, просте керівництво, систематич​ний характер навчання;

· можливість взаємодії учнів між собою та з учителем;
· можливість використання потенціалу класного ко​лективу як засобу стимулювання пізнавальної діяльності кожного учня;

· виховання в навчальному процесі;

· економічність, різноманітність та певний обсяг інформації;

· часте використання наочності, словесних методів навчання, що дають змогу розширити мовленнєвий слов​ник, власне, формувати мовлення та мислення школярів.

Іван Дзюба у статті «Які інновації потрібні науці та нації» наголошує, що слово « інновація» нове, але позначає воно явище старе , як світ. Адже хто хоче осягнути нове, повинен плекати старе, бо саме метою традиційних технологій є передача знань, ознайомлення з культурою, засвоєння соціального досвіду.
Основний доповідач команди інноваційних підходів. Пріоритетними завданнями сучасної освіти є навчання дітей вчитися жити і працювати. Сучасний стан системи освіти не задовольняє багатьох педагогів, які в ній працюють. Зняття обмежень на інноваційну діяльність сприяло запровадженню широкого інноваційного руху в системі освіти. Неабиякі можливості для упровадження якісних змін в освіті пов’язані з розвитком засобів комунікації, інформаційних та мультимедійних технологій.

Педагогічні інноваційні процеси стали предметом спеціального дослідження вчених у 50-ті роки на Заході і в останнє десятиріччя ХХ ст.. в нашій країні. Інтерес до них світової педагогічної громадськості виявляється у створенні інформаційних служб (Центр дослідження інновацій у освіті під егідою ЮНЕСКО), започатковані програми (Освітні інновації, ЮНЕСКО, 1971 р.), проведенні багатьох міжнародних конференцій. Центри інновацій узагальнюють педагогічні нововведення в різних країнах світу та інформують про них педагогічну громадськість на сторінках спеціальних видань («Інновація», «Інформація та інновація в освіті»).

В.О.Сластьонов писав: «Поняття «інновація» означає нововведення, новизну, зміну; інновація як засіб і процес припускає введення чого-небудь нового. Стосовно педагогічного процесу інновація означає введення нового в цілі, зміст, методи і форми навчання й виховання, організацію спільної діяльності вчителя і учня».

Інноваційна освіта – це нова педагогіка, нові освітні процеси, нові технології. Розвиток здатності орієнтуватися в нових умовах, адаптуватися до нових вимог – ось на що спрямована інноваційна система.

Інновація в освіті – це:

· Результат творчого пошуку оригінальних, нестандартних рішень різноманітних педагогічних проблем;

· Процес оновлення чи вдосконалення теорії і практики освіти, який оптимізує досягнення її мети.

Дослідники проблем педагогічної інноватики (О.Арламов, М.Бургін, В.Журавльов, В.Загвязинський) намагаються співвіднести поняття нового у педагогіці з такими характеристиками, як корисне, прогресивне, позитивне, сучасне, передове.

В.Загвязинський вважає, що нове у педагогіці – це не лише ідеї, підходи, методи, технології, які у таких поєднаннях ще не висувались або ще не використовувались, але й той комплекс елементів чи окремі елементи педагогічного процесу, які несуть у собі прогресивне начало, що дозволяє у змінних умовах і ситуаціях достатньо ефективно вирішувати завдання виховання та освіти.

У школу приходять покоління дітей, які живуть в інформаційному суспільстві, і щоб скористатися його перевагами, необхідно переосмислити цінність знань і тезу про самодостатність учителя як джерела інформації.

Водночас всі ми розуміємо, що життя постійно змінюється. Відбувається еволюція змісту, форм і методів навчання, яка спонукає до розроблення і впровадження новітніх освітніх технологій. Ми просто зобов’язані працювати так, щоб рухатися в ногу з часом. В.О.Сухомлинський зазначав: «Найдосвідченіший педагог ніколи не повинен спинятися на досягнутому, бо якщо немає руху вперед, то неминуче починається відставання». Ми не повинні допустити цього відставання.

Інновації починаються з інновацій у собі. Перехід до інновацій починається з дуже простого за змістом та надзвичайно складного за мотивацією рішення: «Усе! Я більше не дію традиційними засобами. Я шукатиму інновації та впроваджуватиму їх. Це рішення має важливе психологічне значення – ви долаєте кризу всередині себе. Вам залишається тільки зовні себе».

Конфуцій казав: «Те, що я чую, я забуваю. Те, що я бачу, я пам’ятаю. Те, що я роблю, я розумію». Слова філософа перегукуються з результатами досліджень учених. Під час уроку, працюючи над виконанням спільного завдання, учні засвоюють:

· 10 % того, що читають;

· 20 % того, що чують;

· 30 % того, що бачать;

· 50 % того, що бачать та чують;

· 70 % того, що обговорюють з іншими;

· 80 % того, що переживають самі;

· 90 % того, чого навчають когось іншого.

На методоб’єднаннях з педагогами проводили діагностування щодо використання інновацій у навчально-виховному процесі.

Результати дослідження свідчать про те, що в суб’єктів навчання сформоване позитивне ставлення до впровадження інноваційних технологій у навчальний процес, але готовність до їх залишається ще невисокою. 
Наше завдання сьогодні – відібрати зі своїх методичних надбань усе прогресивне і змінити, модернізувати, трансформувати навчальний процес так, щоб забезпечити його дослідницький, пошуковий характер. Такий підхід сприятиме розвитку мислення, розумових творчих здібностей учнів. Дитина психологічно краще готується до сприйняття невідомого, нового для неї, і це зумовлює не тільки кращі результати в навчанні, а й сприяє формуванню її як особистості, таких моральних якостей, як цілеспрямованість, наполегливість, принциповість.

Теза. Традиційні та інноваційні форми та методи навчання.

Учасник команди з традиційними підходами. На екрані висвітлено, що при традиційному підході до навчання головним джерелом інформації є вчитель, а учень – особистість, яка засвоює навчальний матеріал завдяки цілеспрямованій, чітко організованій, насиченій змістом системі пізнавальної та виховної взаємодії вчителя та учня, що становить форму навчання.

Основною формою навчання є урок - найбільш поширена традиційна навчально-планова форма навчання, що передбачає роботу з групою учнів одного віку, постійного складу, за розкладом та єдиною для всіх програмою навчання. Відповідно до дидактичних цілей традиційно класифікують уроки на:

· оволодіння новими знаннями;

· формування та вдосконалення знань, умінь і навичок;

· узагальнення та систематизації знань, умінь і навичок;

· повторення, закріплення знань, умінь і навичок;

· контрольно-перевірочні;

· комбіновані.

Особливостями традиційного уроку є те, що  під час цільової установки  учитель використовує накопичені знання учнів. Навчальний матеріал подано в підручнику. Переважають пояснювально–ілюстративні методи навчання. Вчитель – суб’єкт. Учень-об’єкт, який слухає, спостерігає, виконує вказівки або інструкції вчителя. Урок спрямовано на розвиток уваги, пам’яті. Атмосфера взаємодії вчителя й учня, заснована на повазі й витримці. Для учня вчитель є прикладом, взірцем і наставником. Це стимулює активність учнів, створює ситуацію успіху в навчанні. У журналі «Укр. мова і літ. в школі» №4 2006 в статті «Типологія уроків як форма організації навчання» зазначено, що протягом XX століття класифікацією уроків за типами та структурою займалися вчені та методисти:О.М. Біляєв, В.О. Онищук, К.Д. Ушинський, Ю.К.Бабанський та інші. У результаті аналізу різних класифікацій уроків вчені дійшли висновку, що, як правило, зовнішня і внутрішня їх організація відповідає принципам тра​диційної школи.

Пошук відповіді на питання «Як навчати?» приводить нас до категорії методів навчання. Метод навчання – це спосіб упорядкованої взаємозумовленої діяльності викладача та учня, організації пізнавальної діяльності школярів, спрямований на розв’язання завдань освіти, виховання та розвитку в процесі навчання. 

За джерелом знань (М.О. Данилов, Б.П. Єсипов) виділяють такі методи: словесні — пояснення, розповідь, лекція, бесіда, дискусія; наочні: ілюстрація та демонстрація; практичні методи навчання: вправа, лабораторна робота, практична робота. 

Перевагою традиційних методів навчання за джерелом знань є те, що за мінімальний час можна подати максимальну кількість інформації, розвивається словесно-логічне мислення; формується самостійність та пізнаваль​на активність.

За характером (рівнем) пізнавальної діяльності (І.Я.Лернер, 
М.М. Скаткін) методи навчання класифікують на:

1) пояснювально-наочні (ілюстративні)- репродуктивні;

2) методи проблемного викладу;

3) частково – пошукові;

4) дослідницькі.

      Вибір методів залежить від:

· специфіки навчального предмета (урок фізкульту​ри, урок історії, урок математики);

· співвіднесення методів навчання з цілями та змі​стом навчання;

· теми уроку;

· рівня знань, здібностей учнів, наявності досвіду;

· врахування вікових (фізіологічних, психологіч​них), індивідуальних та особистісних особливостей учнів;

· підготовленості вчителя, рівня його педагогічної майстерності;

· тривалості навчання;

· матеріальних можливостей школи;

· зовнішніх умов (географічних, демографічних особливостей місцевості).

Учасник команди з інноваційними підходами. Найважливішою ланкою, від якої залежить успіх шкільної освіти, є ефективна праця вчителя, його продуктивно-перетворювальна діяльність на основі створення й упровадження власних, нових ідей, підходів, технологій. І ця діяльність реалізується саме на уроці, яки був і залишається основним структурним елементом навчального процесу. Саме на уроці створюються необхідні умови для реалізації всіх основних принципів дидактики, засвоюються знання, формуються вміння і навички, розвиваються пізнавальні здібності учнів.

Істотно важливе значення для уроку з використанням інноваційних технологій, має форма організації навчання. За цим критерієм їх поділяють на шість типів.

1. Уроки-змагання (вікторини, конкурси, уроки-аукціони, уроки типу КВК, турніри).

2. Уроки громадського огляду знань (Уроки-заліки, практикуми, уроки-консультації, уроки взаємного навчання).

3. Уроки комунікативної спрямованості (уроки-диспути, конференції роки з мультимедійним забезпеченням).

4. Театралізовані уроки (виконання ролей за сценарієм, імітація певної діяльності).

5. Уроки-подорожі, мандрівки.

6. Інтегровані уроки.

Враховуючи особливості сучасної дитини, її потреби, наплив великої кількості інформації вчитель просто зобов’язаний використовувати нові інноваційні форми і методи навчання.

Інноваційні форми і методи навчання містять в собі чітко спланований очікуваний результат навчання, окремі методи і прийоми, що стимулюють процес пізнання, розумові і навчальні умови й процедури, за допомогою яких можна досягти запланованих результатів.

Всі інноваційні методи навчання вчені пропонують розділити на три великі групи на основі середовищ взаємодії: 

учень – учень – вчитель, 

учень – комп’ютер – вчитель, 

учень – навчальний підручник – вчитель.

Ось, наприклад, в середовищі «учень – учень – вчитель» пропонують виділити ігрові та неігрові інтерактивні методи навчання. 
Ігрові інтерактивні методи навчання включають: імітаційні методи, до яких відносяться :рольові ігри, що поділяються на ігри-драматизації і ролеві дискусії; навчальні ділові ігри, що включають операційні та імітаційні ділові ігри. Неімітаційні ігрові інтерактивні методи навчання представлені: дослідницькими діловими іграми; кейс-методами; проектними методами; організаційно-діяльнісними іграми (організаційно-розумові, моделюючі, проектні гри); аналізом конкретних ситуацій (аналіз мікроситуацій, аналіз ситуаций-илюстрацій, аналіз ситуацій-проблем, розбір і обговорення конкретного матеріалу, вивчення передового досвіду і обмін знаннями); тренінговими методами (тренінг сенситивності, комунікативний тренінг, відеотренінг). 
Неігрові інтерактивні методи навчання представлені методами діалогічної взаємодії: дебати, диспути, відкриті форуми, різні види дискусій ("Круглий стіл", проблемна дискусія, експрес-дискусія, "Акваріум", "Ліберальний клуб", текстова дискусія).
Теза. Форми та методи, яким віддають перевагу вчителі-предметники.

Учасник команди з традиційними підходами. Навчання, виховання  і розвиток особистості з відповідною системою цінностей не можливе  без урахування тих методів і форм навчання , на яких виросли наші батьки? 
 Тому я вважаю, що зміст шкільних занять, їх ефективність значною мірою забезпечується оптимальним застосуванням  навчальних методів, зокрема, словесних. Адже саме у слові вчителя, що торкається  найчутливіших куточків душі підлітка і у вихованні у нього чутливості до слова і його відтінків В.О.Сухомлинський  вбачав передумову гармонійного розвитку особистості, шлях до гармонії знань і моральності. 

 Найважливішим методом навчання  при традиційному підході  є пояснення вчителя.
Ведучи пояснення, вчитель ставить учням запи​тання, щоб примусити їх вдуматися у зміст матеріалу, що вивчається, висловити свої міркування, зробити потрібний висновок, також і для того, щоб перевірити, наскільки вони уважні, простежити хід їхніх думок, виявити ступінь розуміння пояснюваного. Оскільки я вчитель української мови та літератури, то для прикладу наводжу пояснення правопису іменника гривня у 6 класі.
— Якою частиною мови є це слово? До якої відміни належить? якого роду іменник? До якої групи нале​жить? Наведіть інші подібні іменники. (Вишня, надія, пісня). За викликом учителя учні усно відмінюють слова, а слово пісня — і письмово, поряд з яким записується також слово гривня. Підсумовуючи,  ще раз наголошую, що відмінкові форми слова гривня перевіряються за зразком відмінювання слова пісня.
Також важливим традиційним методом є бесіда, якому я надаю перевагу. Адже в ній закладені великі можливості залучення учнів до активної розу​мової роботи на уроці. 
Слід розрізняти евристичну бесіду, до якої вдаємо​ся під час пояснення нового матеріалу, а також повторювальну і закріплювальну бесіди, що застосовуються на відповідних етапах уроку або спеціальних уроках закріплення, повторення, нерідко з використанням узагальнюючих таблиць і схем. 
Ще важливим традиційним методом є спостереження, яке навантажує і тренує пам'ять, відкриває простір для розумових дій.

Високо цінуючи спостереження в навчанні,                                  В.О.Сухомлинський писав: «Із спостережень не тільки черпаються знання, — у спостереженнях знання живуть, завдяки спостереженням вони, можна сказати, йдуть в обіг, застосовуються як інструменти в праці. Спостережливий учень ніколи не буває невстигаючим чи неграмотним.» 
З метою визначення ставлення вчителів до застосування традиційних форм і методів навчання було проведено діагностування в Березькому НВК. Якщо проаналізувати відповіді вчителів щодо застосування традиційних форм та методів навчання на уроці, то 35% віддають перевагу словесним методам навчання, 45% - практичним методам навчання, 20%- наочним.

Якщо проаналізувати результати діагностики учнів 1-4 класів «Яким методам навчання вони віддають перевагу?», то 75% дітей віддають перевагу наочними методам навчання, 22% - словесним, 3% - практичним.

А учні 5-9 класів - 45% віддають перевагу практичним методам навчання, словесним – 25%,  наочним – 20%.
Учасник команди з інноваційними підходами. У пошуках нових типів уроків і нових форм організації навчальної діяльності учнів, я, як вчитель фізики, намагаюся визначити життєвий досвід кожного учня, рівень його інтелекту, пізнавальні здібності, інтереси. Моє головне завдання  - не «донести», «пояснити» та  «показати» учням, а організувати спільний пошук вирішення завдання, яке постало перед ними у зв’язку із плином великої кількості інформації і різних джерел. В обстановці доброзичливості, поваги, довіри, співпереживання учень охоче й легко приймає навчально-пізнавальне завдання.

Тому на уроках фізики я часто практикую роботу учнів у групах.  Під час поділу учнів на групи враховую, щоб у кожній групі були як сильніші так і слабші учні. Розмір групи залежить від кількості учнів у класі, доступності джерел і змісту завдання. З досвіду роботи можу сказати, що учням подобається така форма проведення уроку. Адже організована таким чином робота сприяє підвищенню навчальної активності учнів, усуває їхню природню скутість, бо запитати у свого товариша значно простіше, ніж у вчителя. Такі уроки виховують самостійність, працьовитість, наполегливість у роботі.

Я вивела для себе формулу успіху: «Вчитися легко, коли вчитися цікаво». Тому урок має бути насиченим практичною діяльністю і наочністю. Стародавня мудрість каже : «Учень – це не посудина, яку треба заповнити, учень – це факел який треба запалити». Саме тому, щоб підтримати інтерес до навчання, на практиці я впроваджую різноманітні форми уроків. Так, наприклад, урок-ділова гра розвиває пізнавальний інтерес, активізує розумову діяльність, розвиває спостережливість, вчить робити висновки. І  найкраще це мені вдається на уроках у 8 класі під час вивчення теми «Кількість теплоти».

Також на практиці я проводжу імітаційну гру «Міжнародна наукова виставка» у 8 класі із теми «Теплові явища», у 7 класі з теми «Повітряне плавання». Діти активно беруть участь у такій грі, серйозно ставляться до своїх ролей. Конструктори, наприклад, відповідають на запитання критиків,. Експерти вирішують поставлені задачі. Діти з інтересом грають і одночасно закріплюють матеріал з даної теми. При цьому діти виявляють свої творчі здібності. В класі в цей час панує атмосфера суперництва.

Також низку переваг як для вчителя так і для учнів мають уроки з використанням комп’ютерної техніки так, наприклад, під час вивчення в 7 класі теми «Агрегатні перетворення» я використовую педагогічний програмний засіб навчання                «Фізика 7». За його допомогою учням можна продемонструвати відеофрагменти (айсберг у морі, перетворення агрегатних станів лід – вода). За допомогою інтерактивного досліду цього засобу учні можуть спостерігати впорядковане розміщення молекул води в твердому стані, невпорядковане розміщення молекул у рідкому стані, і побачити безладний рух молекул водяної пари.

А ще я при проведення  лабораторних робіт використовую комп’ютерні технології, найчастіше із тих тем на проведення яких немає приладів у фізичному кабінеті. Адже ні для кого не секрет, що фізичні кабінети уже багато років не забезпечуються приладами.  Оскільки наша школа не забезпечена комп’ютерним класом і в наявності у нас є тільки два комп’ютери, то роботи у класі із невеликою кількістю учнів я проводжу у методичному кабінеті, де розміщені комп’ютери, поділяю учнів на два варіанти і таким чином виконуємо роботу. У класах із більшою наповнюваністю, я переношу комп’ютер у клас, щоб кожен учень міг спостерігати за виконанням роботи. Такі уроки дають можливість виконати лабораторну роботу за допомогою імітаційної моделі. Математичний апарат, закладений у моделі, дає можливість отримати значення фізичних величин, близьких до реальних і, відповідно, робити правильні висновки про фізичний зміст явища або процесу.

На своїх уроках я намагаюся використати якомога більше тих новинок, що зацікавлять дітей. Адже звідси все частіше виникає необхідність ставити учня у позицію дослідника, вчити його спостерігати та аналізувати навколишні явища та події, пробуджувати у нього цікавість до ще нерозв’язаних завдань. З якими він може зустрітися в майбутньому.

Третій тур дебатів передбачає можливість кожного учасника команди висловити позитивні аргументи в підтримку своєї тези, а команді опонента спростувати їх.

Журі обраховує глибину аргументації тези, чіткість, лаконічність висловлення думок і як  результат віддає перевагу команді з найпереконливішими аргументами.
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Висновки журі.

